
 

 

 

 

 

Data da reunião ordinária: 02-06-2003 
 

Início da reunião: 14.30 horas 
 

Términus da reunião: 19.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Repartição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  02-06-2003 
 
                Operações Orçamentais:  93.192,65 
 
                Operações de Tesouraria:  1.652.705,66 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 22 de Maio de 2003, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
- 1 - EXMO. PRESIDENTE 
- a) O Exmo. Presidente entregou aos Srs. Vereadores interessados, convites 
emanados da Escola Secundária do Entroncamento, no âmbito do projecto 
Escola, para participarem na apresentação do "Perfume Escola", que terá lugar 
na próxima 6ª Feira, pelas 21.30 Horas. 
 
- b) Seguidamente, informou que na passada 5ª Feira, deslocou-se 
conjuntamente com a Comissão do Museu Nacional Ferroviário, à Secretaria 
Geral de Transportes onde tiveram uma reunião sobre o Museu Nacional 
Ferroviário e entregou dois documentos.  
- Estão disponíveis para efectuarem uma visita ao Entroncamento, assim que 
tiver mais notícias informará os Srs. Vereadores. 
 
- c) Continuando, o Exmo. Presidente informou que na passada 6ª Feira, 
também, se deslocou a Lisboa à Secretaria de Estado da Administração Local e à 
Secretaria de Estado dos Transportes Terrestres, a fim de tratar de verbas. 
- O Sr. Secretário de Estado mostrou-se disponível para formalizar o Protocolo 
para a Piscina bem como um contrato programa para as obras do 1º andar do 
edifício do Sotto Mayor e para as obras de restauro do Edifício da C.M.E. 
 
- Convidou o Sr. Secretário de Estado da Administração Local para no próximo 
dia 20 se deslocar ao Entroncamento, para a Inauguração do CERE, às 15 
Horas, seguindo-se a inauguração dos arranjos exteriores do Lar dos Ferroviários 
e depois a Sessão Solene no Edifício dos Paços do Município.  
- Convidou, também, para este evento algumas personalidades de Penafiel, de 
Villiers-sur-Marne e de Mosteiros e ainda o Presidente da Câmara Municipal do 
Machico, Madeira. 
 
- d) Sobre os processos que se encontravam em Tribunal contra esta Câmara 
Municipal, em nome das Firmas: 
- F. SILVA & GONÇALVES, LDA. 
- F. BRANCO - Gestão e Empreendimentos, Lda. 
- BRÁLIS - Sociedade Industrial de Empreendimentos e Construções, Lda.; e, 
- FERNANDO BRANCO, o Exmo. Presidente informou que após reunião com os 
representantes destas Firmas, os mesmos desistiram dos recursos e dos pedidos 
formulados contra esta Câmara Municipal, conforme cópias das declarações que 
distribuiu por todos os Srs. Vereadores.      
 



- e) Sobre uma carta recebida da Comissão Política do Partido Comunista 
Português do Entroncamento, informou que a tarja foi mandada retirar pelo Sr. 
Vereador, dado se encontrar em mobiliário urbano e não ter sido feito qualquer 
pedido à Câmara. 
 
- f) Informou que no próximo mês de Outubro, realizar-se-á no Entroncamento a 
acção de demonstração dos mini-autocarros eléctricos Gulliver, conforme o ofício 
nº20/NOST/03, da Direcção-Geral de Transportes Terrestres, que leu. 
 
- g) Seguidamente, o Exmo. Presidente informou que no próximo dia 6, no âmbito 
da Geminação deslocar-se-ão a Villiers-sur-Marne a Dra. Manuela Poitout e o Sr. 
Bilreiro para um inter-câmbio de crianças deficientes, atento o Ano Europeu das 
Pessoas com Deficiência. 
- Também, no dia 7 conjuntamente com o Sr. Vereador João Vieira estarão em 
Villiers-sur-Marne.   
 
- h) Por último, o Exmo. Presidente informou que a Sra. Micaela Silva Alfaro 
Cadete, proprietária do imóvel que se encontrava em ruínas na Rua Elias Garcia, 
34, deu autorização à Câmara para proceder à demolição do referido imóvel.   
 
 
- 2 - SR. VICE-PRESIDENTE LUIS BOAVIDA 
- Propôs que seja colocado um sinal de "Trânsito Proibido a Veículos de 2 
Rodas", na Rampa de Acesso para peões na Passagem Inferior. 
- Após a apresentação desta proposta, foi discutido demoradamente o acesso a 
estes velocípedes, bem como a deficientes e carrinhos de bebé, tendo o Exmo. 
Presidente informado que se encontra um funcionário ali em serviço, das 8 horas 
às 20 horas, para auxiliar as pessoas que necessitam. 
- Posto isto, o Sr. Vereador António Costa Ferreira "propôs que enquanto o 
elevador não estiver a funcionar que seja permitida a passagem de peões na 
Passagem Inferior sentido Nascente Poente". 
 
- Continuando a discussão com intervenções por todos os elementos, foram pelo 
Exmo. Presidente colocadas à votação estas propostas. 
- Assim: 
 
- 1ª. Proposta do Sr. Vice-Presidente: 
- "Colocação de um sinal de trânsito, proibindo a veículos de 2 rodas", foi 
aprovada por unanimidade. 
 
- 2ª. Proposta do Sr. Vereador António Costa Ferreira: 
- Foi rejeitada, por maioria com 1 voto a favor do Sr. Vereador António Costa 
Ferreira e 6 votos contra, dos Srs. Vereadores José Eduardo, Valente de 
Almeida, Henrique Leal, João Vieira, Vice-Presidente Luís Boavida e Exmo. 
Presidente. 
- O Sr. Vereador Henrique Leal apresentou a seguinte declaração de voto: 
- "Voto contra porque se prevê a curto prazo a abertura da faixa de rodagem ao 
trânsito automóvel e a entrada do elevador em funcionamento. 
- Julgo que o encerramento actual para obras poderá ser conveniente para 
desabituar as pessoas de transitar por ali a pé.    



- Voltar a abrir seria pernicioso. 
- Por outro lado, o trânsito de peões está salvaguardado pelas escadas de ambos 
os lados da passagem, bem como pela rampa do lado poente. 
- Quanto a outro tipo de trânsito, nomeadamente cadeiras de rodas ou carrinhos 
de bebé, a Câmara foi informada de que essas situações estão salvaguardadas 
pela presença de um funcionário para ajudar ao trânsito no local. Por isso não 
vejo que faça sentido aprovar esta proposta." 
 
 
- 3 - SR. VEREADOR JOÃO VIEIRA 
- Informou que na passada Sexta-Feira, dia 30 de Maio, iniciaram-se as 
Comemorações do "Dia Mundial da Criança", tendo as crianças sido 
transportadas para o Bonito pelos autocarros municipais, na manhã do referido 
dia, só que durante a tarde o tempo não permitiu a continuidade deste evento, 
devido à chuva. 
- No entanto, no Sábado e Domingo continuaram a decorrer as Comemorações, 
conjuntamente com os pais e familiares, as quais correram conforme previsto. 
 
 
- 4 - SR. VEREADOR HENRIQUE LEAL 
- a) Seguidamente o Sr. Vereador Henrique Leal informou, no seguimento das 
deliberações anteriores, que a verba a suportar com a realização do Concerto do 
Dia do Advogado é de 1900 Euros + IVA. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade efectuar este 
pagamento. 
 
- b) Continuando, o Sr. Vereador Henrique Leal informou que no próximo Sábado, 
dia 7, entre as 15 e as 18 Horas, vai decorrer uma actividade, nas imediações do 
Centro Cultural e Rua Luís Falcão de Sommer, intitulada "Livros à Solta", para a 
qual convida o Exmo. Presidente e restantes Vereadores a participarem. 
 
 
- 5 - SR. VEREADOR VALENTE DE ALMEIDA 
- a) Sobre o espaço de cargas e descargas existente no Mercado Diário, o Sr. 
Vereador Valente de Almeida informou que esse espaço é ocupado por diversas 
viaturas e quando os comerciantes precisam de abastecer o mercado não têm 
acesso para o fazerem, assim como para a retirada do lixo dos contentores os 
funcionários veêm-se impedidos de o fazer pelo mesmo motivo. 
- Embora exista ali um sinal de parque as pessoas não o respeitam, pelo que 
sugeria que fossem colocados uns pinos inamovíveis com uma corrente e só o 
responsável pelo mercado poderia abrir e fechar o espaço quando fosse 
necessário. 
 
- b) Seguidamente, focou, de novo, a degradação do Mercado Diário. 
- Há necessidade de se pintarem os portões, fixação de vidros, isolamento de 
lojas, porque a degradação cada vez é maior. 
 
- Sobre as questões colocadas pelo Sr. Vereador e após ter sido analisado o 
assunto, o Exmo. Presidente referiu quanto ao espaço para cargas e descargas 



que o Sr. Vereador se dirija a um desenhador para elaborar um desenho e 
conjuntamente com uma proposta apresentar à Câmara para decisão. 
- Quanto às obras do Mercado Diário, tem que ser feito um levantamento e saber 
concretamente os custos dos trabalhos, no que respeita à pintura dos portões 
logo que acabem as Festas da Cidade, serão  pintados de imediato.  
 
- 6 - SR. VEREADOR ANTÓNIO COSTA FERREIRA 
- O Sr. Vereador António Costa Ferreira levantou a questão sobre a saída de uma 
garagem na Rua Elias Garcia, junto à Rua Martim Moniz cujo proprietário o 
abordou em virtude de ter dificuldades com a saída da sua viatura, atendendo às 
obras realizadas naquele local, conforme os desenhos que entregou. 
- Também levantou a questão em relação às sargetas, achando que deveria 
existir mais uma no lado direito junto ao Sto. António. 
 
- Sobre a sargeta o Exmo. Presidente informou que é um problema técnico e terá 
que ser analisado pelos Serviços. 
- Quanto à saída da garagem, o assunto foi analisado, tendo o Sr. Vice-
Presidente informado ter estado no local onde o munícipe lhe apresentou a 
situação, e o mesmo ter sido informado de que com a alteração do trânsito não 
tem qualquer problema em sair ou entrar com a sua viatura na referida garagem.     

ASSOCIAÇÕES DESP.E CULTURAIS F/CONCELHO 
27ª EDIÇÃO DA FESTA DO AVATE – PEDIDO DE APOIO 
- O Sr. Vereador António Costa Ferreira ausentou-se da reunião durante a 
apreciação deste assunto, porque faz parte da força política. 
- Carta datada de 19 de Maio findo, da Comissão de Desporto da Festa do Avante, 
a comunicar que vai realizar a 27ª Edição da Festa do Avante, a qual é reconhecida 
como a maior iniciativa política, cultural, recreativa, desportiva e gastronómica do 
genéro e que ocorrem cada vez maior número de pessoas, particularmente jovens, 
de todo o país e mesmo do estrangeiro. 
- Para o efeito, solicitam o habitual apoio às provas desportivas, em particular à 
Corrida da Festa, que no seu conjunto conta com 24 modalidades. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, ofertar um troféu. 

MERCADO DIÁRIO 
MERCADO DIÁRIO – LOJA 10-MERCEARIA – RUI ASSUNÇÃO ALVES, LDª 
- Petição de Rui Assunção Alves, Ldª., com sede no Largo José Duarte Coelho, nº 
5A - R/C, nesta Cidade, a comunicar que a partir do próximo dia 30 de Junho, não 
está mais interessado na ocupação da loja nº10 (Mercearia), do Mercado Diário, 
desta Cidade, por motivos de saúde. 
- A Secção de Impostos Licenças e Taxas emitiu a seguinte informação: 
- «A Firma Rui Assunção Alves, Ldª, está a informar que a partir do próximo dia 30 
de Junho, não está mais interessada na ocupação da loja nº 10 (Mercearia), de que 
é locatária no Mercado Municipal.  
- Esta situação está regulada pelo artigo 25º do Regulamento Municipal do 
Entroncamento que se passa a transcrever: 
- "Sempre que fique devoluto qualquer local, que por deliberação camarária deva 
ser objecto de licença efectiva, a Câmara fixará o dia e a hora da arrematação, e 
estabelecerá, cada caso, o ramo de negócios a que se destina esse local, ou 
quaisquer outras condições que entender convenientes. 



- 1 - O dia e hora da hasta pública e o valor-base da licitação, bem como as demais 
condições e o destino do local, serão publicados por meio de editais, um dos quais 
será afixado no lugar próprio do Mercado e por publicação nos jornais locais." 
- Se a Exma Câmara deliberar no sentido de o referido estabelecimento ser 
colocado em hasta pública deverá a referida arrematação obedecer ao estabelecido 
nos artigos 26º, a 32º, inclisivé, do citado Regulamento, de que se junta fotocópia.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aceitar as chaves do 
referido estabelecimento e fazer baixar o processo aos Serviços respectivos para 
informarem sobre o valor da base de licitação para posterior decisão.         

CENTRO CULTURAL 
CENTRO CULT. -2ª FASE, INSTAL.ELÉCT.-LIBERTAÇÃO GARANTIAS BANCÁRIAS 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação, 
relativa à "«Obra Centro Cultural - 2ª Fase, Instalações Eléctricas» Libertação de 
Garantias Bancárias": 
- "Após revisão do processo, verifica-se que no Mapa de Medições, Orçamento e 
Caderno de Encargos não era exigido ao empreiteiro a apresentação de projecto de 
telas finais, pelo que se poderá proceder à libertação de garantias bancárias, a 
seguir descriminadas: 
- Apólice -  7089 - 149 373$00 
- Apólice - 11972 - 208 107$00" 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e de acordo com esta informação, deliberou por 
unanimidade, libertar as garantias referidas. 

POLIDESPORTIVO 
POLIDESPORTIVO 
- No seguimento do ofício nº 3457, datado de 17 de Janeiro findo, do Grupo 
Português de Frio - Estudos Técnicos Aplicados, Lda., a solicitar o cancelamento da 
garantia bancária do Banco Totta & Açores, nº 30.21096.1850, no montante de 51 
750$00, bem como a solicitar se pode enviar a factura referente aos honorários de 
projecto no montante de 5 162,56 €, acrescido de IVA à taxa legal, foi presente do 
GAT, o ofício nº 35/03 a informar que os pagamentos assim como o cancelamento 
da garantia bancária poderão ser efectuados uma vez que o projecto foi entregue e 
já se encontra a obra em concurso. 
- Sobre este assunto o Técnico Adjunto de Construção Civil emitiu o seguinte 
parecer: 
- "Atendendo ao parecer do GAT, não têm estes Serviços nada mais a acrescentar, 
visto que o projecto já foi entregue e a obra em referência já foi posta a concurso 
deverá ser informada a Firma que poderá ser facturado a parte restante dos 
honorários, entretanto também as garantias poderão ser canceladas uma vez que 
no contrato não especifica data de garantia e trata-se de fornecimento de mão de 
obra." 
- A Câmara, tudo visto e de acordo com os pareceres emitidos, deliberou por 
unanimidade, proceder de acordo com o parecer do Técnico Adjunto de Construção 
Civil. 

ALT.ORÇ.DESPESA E GOP’S P/ANO ECONÓMICO 
ALTERAÇÃO Nº 6 AO ORÇAMENTO DESPESA E GOP’S P/ANO ECONÓMICO 2003 
- A Câmara aprovou a Alteração nº 6 ao Orçamento da Despesa e GOP'S para o 
Ano Económico de 2003, totalizando 32.300,00 € (trinta e dois mil e trezentos 
euros), a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento e a qual faz parte integrante da presente acta. 



- De notar que, o valor referido inclui a Alteração nº 3 ao Plano Plurianual de 
Investimento. 
- O Sr. Vereador António Costa Ferreira declarou que vota favoravelmente com o 
compromisso de ser reposta a verba na próxima alteração orçamental, verba essa 
correspondente à Zona Verde. 
- Os Srs. Vereadores José Eduardo e António Valente de Almeida, subscrevem esta 
declaração.  

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 9/00 – AGOSTINHO MARQUES HENRIQUES 
- Presente o processo de obras número 9/00, em nome de Agostinho Marques 
Henriques, referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma 
moradia, no Casal Terceiro - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto de 
arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 23/05/2003.    
PROCº DE OBRAS Nº 25/01 – BINOLINO, CONSTRUÇÕES, LDA. 
- Presente o processo de obras número 25/01, em nome de Binolino, Construções, 
Lda., referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma moradia 
no Casal Vidigal - lote 131, desta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 23/05/2003.    
PROCº DE OBRAS Nº 191/02 – AGOSTINHO MARQUES HENRIQUES 
- Presente o processo de obras número 191/02, em nome de Agostinho Marques 
Henriques, referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma 
moradia na Urbanização do Casal Saldanha - 1ª. fase - lote 5, desta Cidade, 
conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 23/05/2003.    
PROCº DE OBRAS Nº 1/03 – AUGUSTO MANUEL JORGE PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 1/03, em nome de Augusto Manuel Jorge 
Pereira, referente à construção de uma moradia e anexos na Urbanização Casal 
Vaz - lote 92, desta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/05/2003.    
PROCº DE OBRAS Nº 98/99 – RUARCOS, SOC.TOMARENSE DE EDIFICAÇÕES, 
LDA 
- Presente o processo de obras número 98/99, em nome Ruarcos, Sociedade 
Tomarense de Edificações, Lda., referente à construção de um edifício, na Rua 
Cotinelli Telmo - lote 13, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto 
de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, fazer baixar o 
processo à D.A.U.O.P., para informar sobre a cércea. 
PROCº DE OBRAS Nº 191/00 – JOSÉ MANUEL DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 191/00, em nome José Manuel de Oliveira, 
referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma moradia, na 
Urbanização Casal Vaz - lote 30, desta Cidade, no seguimento do deferimento do 
projecto de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas 
entidades intervenientes.  



- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
22/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 22/02 – MARIA ODETE DE JESUS DELGADO LOPES 
- Presente o processo de obras número 22/02, em nome Maria Odete de Jesus 
Delgado Lopes, referente à construção de anexos, na Rua Duque de Saldanha - lote 
50, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
15/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 117/02 – CONSTRUÇÕES BRAZETAS, LDA 
- Presente o processo de obras número 117/02, em nome da Firma Construções 
Brazetas, Lda., referente à construção de um edifício, na Urbanização do Forno do 
Grilo - lote 54, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de 
arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
27/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 132/02 – ISILDA MARIA RIBEIRO BATISTA 
- Presente o processo de obras número 132/02, em nome Isilda Maria Ribeiro 
Batista, referente à construção de uma moradia, na Urbanização Casal Vaz - lote 
63, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
27/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 167/02 – FERNANDO MARQUES COSTA 
- Presente o processo de obras número 167/02, em nome Fernando Marques Costa, 
referente à construção de uma moradia, na Rua da Cascalheira - lote 9, desta 
Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e aprovação dos 
projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
26/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 182/02 – JOÃO REMÉDIO MARQUES RATO 
- Presente o processo de obras número 182/02, em nome João Remédio Marques 
Rato, referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma 
moradia, na Rua Luis Sommer, desta Cidade, no seguimento do deferimento do 
projecto de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas 
entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
26/05/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 26/00 – JORGE MANUEL GAMEIRO RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 26/00, em nome de Jorge Manuel Gameiro 
Rodrigues, referente às alterações que pretende introduzir na construção de um 
edifício na Praça da República, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- Para o efeito a D.A.U.O.P., emitiu a seguinte informação: 



- "O projecto apresentado refere-se às alterações que o requerente levou a efeito no 
edifício que traz em construção no local acima indicado. 
- As alterações resumem-se ao seguinte: 
- Cave - Foi introduzido um espaço para arrumos por cima da rampa de acesso à 
sub-cave. 
- R/Chão - As instalações sanitárias foram deslocadas para junto da caixa das 
escadas. 
- Foram criados arrumos dentro dos estabelecimentos comerciais afim de reduzir as 
áreas úteis. 
- Da parte destes Serviços não há qualquer inconveniente, pelo que o projecto de 
arquitectura está em condições de merecer deferimento."   
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P.    
- Votou contra o Sr. Vereador António Costa Ferreira, que fez a seguinte declaração 
de voto: 
- "Voto contra, porque entendo que na continuação de todo este processo, houve 
sempre uma tentativa de diminuição de custos de construção. 
- Neste caso, entendo que a área da loja foi diminuída para acabar com a solução 
das instalações sanitárias para deficientes, conforme consta da informação do 
próprio requerente." 
- Absteve-se o Sr. Vereador Henrique Leal, que declarou o seguinte: 
- "A obra está em condições de ser viabilizada e por isso não a inviabilizo. No 
entanto não posso deixar de constatar o subterfúgio utilizado para evitar fazer 
instalações sanitárias para deficientes. 
- No Ano Internacional das Pessoas com Deficiência registo este tributo negativo às 
pessoas com deficiência. 
- Saliento que não se trata de não colocar. Trata-se de retirar uma infraestrutura que 
estava prevista utilizando a estratégia de criar um espaço de arrumos como forma 
de diminuir a área útil que obrigava a manter as instalações sanitárias para 
deficientes. 
- Também lamento que a informação dos serviços seja omissa em relação a esta 
questão. Já o requerimento do interessado quanto a isso é elucidativo." 

LOTEAMENTOS 
PROJ. LOT. (Pº12/99)-ALTERAÇÕES E AVERB.-CASAL BONITO-SILVICAIMA 
- Presente o Projecto de Loteamento (Procº Nº12/99) - Alterações e Averbamentos 
em nome da Firma Silvicaima, Sociedade Silvícola Caima, Lda., sito no Casal do 
Bonito. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberará em próxima reunião. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 143/00 – ANTÓNIO AUGUSTO PEREIRA CARDOSO 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente o processo de obras número 143/00, em nome 
de António Augusto Pereira Cardoso, referente às alterações que pretende 
introduzir na construção de um edifício na Rua Dr. Francisco Sá Carneiro, desta 
Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara embora este assunto não se encontrar na "Ordem do Dia", concordou 
com a sua análise e deliberou por unanimidade, deferir o processo de acordo com o 
parecer da D.A.U.O.P., emitido em 28/05/2003.    
- Mais deliberou, aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

MERCADO MUNICIPAL 



MERCADO GROSSISTA 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente uma informação do Fiscal de Leitura e 
Cobranças, responsável pelo Mercado Municipal, relativa ao Mercado Grossista, do 
seguinte teor: 
- "Dado que ultimamente se tem registado um decréscimo acentuado tanto na 
presença de Grossistas como de Retalhistas no mercado de Segunda-Feira, 
chegando mesmo ultimamente a não comparecer nenhum vendedor. Será assim de 
todo o interesse, que à semelhança do que acontece noutros Municípios apenas 
mantermos o Mercado Grossista de Quinta e Sexta-Feira, suspendendo ou 
eliminando o Mercado neste dia da semana. 
- Informo também V. Exa. de que assim evitaríamos a despesa com três 
funcionários, (um Fiscal, um Cobrador e um Fiel de Mercados, que fica nas câmaras 
frigoríficas)." 
- Ouvido o Vereador da Tarefa Específica Sr. Valente de Almeida emitiu, este, o 
seguinte parecer: 
- "Presente a informação dada, e a recolha de opinião dos vendedores, não há 
dúvida que neste dia o mercado não deve existir, daí que proponho o seu 
encerramento." 
- A Câmara, embora este assunto não se encontrasse na "Ordem do Dia", 
concordou com a sua análise e deliberou por unanimidade, proceder de acordo com 
o proposto. 

PISCINA MUNICIPAL 
ENCERRAMNETO DA PISCINA MUNICIPAL 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente uma informação do Técnico Superior de 
Desporto, relativa ao encerramento da Piscina Municipal, do seguinte teor: 
- "Para o que V. Exa. entender conveniente, venho por este meio solicitar que se 
proceda ao encerramento da Piscina Municipal, um Domingo por mês a partir das 
14.00h, para que se efectuem determinadas acções preventivas no que diz respeito 
à qualidade microbiológica da água. Essas acções passam concretamente pelo 
esvaziamento do tanque de compensação e respectiva lavagem, pela realização do 
tratamento de choque da água e por uma limpeza/desinfecção de todas as zonas de 
apoio à Piscina. 
- O Domingo em que estas acções se verificam varia em função do dia em que é 
determinado efectuar colheita de água para análise, no caso do mês de Junho o 
Domingo a encerrar é no dia 1, sendo que no dia 2 vai ser efectuada colheita, 
relativamente aos outros meses, quando for conhecido o dia de colheita será 
determinado o Domingo a encerrar." 
- A Câmara, embora este assunto não se encontrasse na "Ordem do Dia", 
concordou com a sua análise e deliberou por unanimidade, proceder de acordo com 
esta informação. 

ASSOCIAÇÕES DESPORTIVAS ENTRONCAMENTO 
ALOJAMENTO DE JUÍZES – TORNEIO NACIONAL INFANTIL – UFE 
- Nesta altura e só para este assunto, ausentou-se da reunião o Sr. Vice-Presidente 
Luís Boavida. 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente o fax nº311/03 de 28 do corrente, da 
Associação de Patinagem do Ribatejo, a informar que se encontram reservados 
para o próximo dia 31 de Maio, no Hotel dos Cavaleiros, em Torres Novas, 
alojamentos para os elementos da Federação Portuguesa de Patinagem, para a 
realização do Torneio Nacional de Infantis, cujos preços são os seguintes: 
- 5 duplos - 39.80€ cada 



- 7 singles - 64.80€ cada 
- Estes preços já têm 10% de desconto. 
- A Câmara, embora este assunto não se encontrasse na "Ordem do Dia", 
concordou com a sua análise e deliberou por unanimidade, assumir este 
pagamento. 

POLIDESPORTIVO 
MINUTA DE CONTRATO PARA EMPREITADA DO “POLIDESPORTIVO” – 3ª FASE 
- Da Chefe de Repartição Orlanda Pedroso, foi presente a seguinte informação: 
-"De acordo com o art.º. 116º. do Decreto-Lei 59/99 de 02/3, e artigo 64º. Do 
Decreto-Lei nº. 197/99, de 08/06, que se anexam, e após adjudicação da 
empreitada mencionada em epígrafe,  à Firma "CONSTRUCTORA SAN JOSÉ, S.A. 
(PONTEVEDRA) REPRESENTAÇÃO EM PORTUGAL", junto remeto a V. Exª. a 
minuta do contrato para aprovação desta Câmara." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do 
contrato para a Empreitada do "Polidesportivo - 3ª. Fase". 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 213.932,42 € 
(duzentos e treze mil, novecentos e trinta e dois euros e quarenta e dois cêntimos), 
referente às autorizações de pagamento números 2282 ao 2394. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


